



Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

19 августа
2011 года

№34 (11605)

Выходит
по пятницам

Цена номера
свободная

22 АВГУСТА - ДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Дорогие друзья!

Примите мои искренние поздравления с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Еще на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления Российского государства, триколор стал символом, объединяющим нашу страну. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на военном русском корабле «Орел», во времена царствования Алексея Михайловича. Однако государственным флагом он стал только при Петре I.

Белый цвет означал благородство, синий - честность, а красный - смелость и великодушие, присущее россиянам. И сегодня российский флаг символизирует патриотизм и веру в Отечество.

День Государственного флага – праздник единения нашего народа, праздник гордости за великую Россию, ее историю и выдающихся россиян.

В этот праздничный день позвольте пожелать вам крепкого здоровья, счастья, благополучия.

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые жители
Кувшиновского района!

Поздравляем вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Российский триколор - это наш главный символ, во все времена служащий предметом гордости, национального единства, олицетворяющий подлинный патриотизм, любовь к Родине, уважение к истории нашего Отечества. Наш Государственный флаг символизирует военные победы России, наши успехи в решении важнейших социальных и экономических задач. Самые яркие достижения нашей страны и ее граждан на международной арене обязательно отмечаются поднятием флага под звуки гимна. Это высшая честь и большая гордость для всех россиян. Уверены, что молодое поколение, как их отцы, деды и прадеды, добьется многих новых замечательных побед во имя процветания и укрепления могущества нашей великой России. С праздником вас, дорогие земляки, с Днем Российского флага! Здоровья вам, счастья, мира и благополучия!

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов
Кувшиновского района.

ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА



Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича (годы правления 1645—1676) на первом русском военном корабле «Орел».

Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал Указ,



СПАСИ, ГОСПОДИ, ЗЕМЛЮ КУВШИНОВСКУЮ И ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ГРАДА СЕГО!

Молились в минувшую субботу православные на выезд из города, в поле у охранного креста. По инициативе и благословению протоиерея Анатолия Волгина в этот день местный парашютист Владимир Козьмик совершил Крестный лет на парашюте с иконой Божией Матери «Неопалимая Купина». В благом мероприятии участвовали председатель Собрания депутатов Кувшиновского района А. Старикин, депутаты районного Собрания депутатов, руководители организаций, предприниматели, представители общественной организации «Православная молодежь» вместе с руководителем Н. Побегайло, прихожане храма Амвросия Оптинского и гости города, поддерживающие православные традиции.

Вначале отец Анатолий вкратце пояснил собравшимся цель духовного мероприятия и рассказал о чудесах, происходящих благодаря чудотворным иконам:

- Крестные ходы с чудотворными иконами издавна проходили на Руси. Совершались они во время Великой Отечественной войны и в другие тяжелые для страны, времена. Икона Божией Матери «Неопалимая Купина» является хранительницей от пожаров. Ее чудотворное воздействие известно многим. Один из очевидцев как-то рассказывал, что однажды у его знакомого загорелся дом. Мать схватила икону Божией Матери и стала бегать с ней вокруг дома, прося

помощи у Владычицы. Через некоторое время большой огонь стал угасать. В нашем городе много деревянных построек, есть большая опасность пожаров. Поэтому и решили мы, посоветовавшись с Владимиром, совершить над Кувшиновом Крестный лет и попросить Заститницу оградить город от страшных пожаров.

Затем отец Анатолий отслужил молебен и окропил Святой водой правоверных и воздушный агрегат. После молитвы он передал икону Владимиру и благословил его на полет, прочтя молитву от напасти охраняемую.

Погода в этот день стояла солнечная, ветерок лишь слегка качал ветки деревьев. Поэтому сразу взлететь парашютисту не удалось. Он сделал одну попытку, вторую... Вернувшись с батюшкой начали громко и усердно молиться и вот, чудо – взлетел. Пожалуй, и здесь можно усмотреть Божий промысел – в воздух удалось подняться только с третьего раза, а ведь для православных число три является знаковым в честь Святой Троицы. И, конечно, главным помощником в богоугодном деле стала горячая молитва верующих, сохраняющая нас от зла и бед. Духовную радость и светлую надежду можно было прочесть на лицах всех, кто обращался в этот день к Матери Божией. И Она обязательно услышит и поможет!

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

Уважаемые читатели!
Началась досрочная
подписка на районную
ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ».
В течение ее периода вы
сможете подписаться на нашу
газету по цене подписки 1-го
полугодия 2011 года.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ГУБЕРНАТОР НАМЕРЕН ПОДНЯТЬ
ЗАРПЛАТУ ВОСПИТАТЕЛЕЙ
ДЕТСКИХ САДОВ
ЗА СЧЕТ СОКРАЩЕНИЯ ЧИНОВНИКОВ

Именно с такой инициативой глава региона Андрей Шевелев вышел в областной парламент.

Нововведения в сфере образования глава региона обсудил 16 августа с заведующими детскими садами Твери и руководителями муниципальных органов управления образованием, с которыми встретился в рамках конференции «Воспитатель. Семья. Общество» в Тверском областном институте усовершенствования учителей.

Как заявил губернатор, с 1 сентября планируется увеличить фонд оплаты труда воспитателей детских садов на 30%. На эти цели из областного бюджета будет направлено более 60 млн. руб. Благодаря реструктуризации - созданнию Правительства Тверской области - чиновничий аппарат будет существенно сокращен, а значит, будут сэкономлены значительные средства, которые и предполагается направить, в том числе, на обозначенные выше цели.

Глава региона считает, что это необходимая мера – зарплату воспитателей нужно повышать, важно формировать в обществе позитивное мнение о профессии воспитателя детского сада, чьими стараниями, энтузиазмом и благородством сохраняются и приумножаются лучшие традиции дошкольного образования.

В этот же день Андрей Шевелев посетил дошкольный комплекс Тверской средней общеобразовательной школы №27, который с 1 сентября примет 330 детей. В этом году в области будет дополнительно введено более 1300 мест в детсадах. Для оборудования и оснащения вновь открываемых групп из федерального бюджета будет выделено 7 млн. рублей.

Департамент территориальной и информационной политики Тверской области.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ОТДАВШИМ СЕРДЦЕ СПОРТУ!

Совсем недавно страна отметила День физкультурника. 13 августа в городе состоялось торжественное мероприятие, посвященное этому замечательному празднику. На нем чествовали всех подвижников и активных деятелей, которые развивают традиции физической культуры и спорта в нашем городе и районе.

Ценными подарками, благодарственными письмами и грамотами от районной и городской администраций, руководства ОАО «Каменской БКФ» были награждены ветераны спорта и физической культуры, тренеры В. Попов, В. Иванов, А. Харин, В. Захарян, С. Муратов, Ю. Трусов, С. Баранов, Г. Ларькин, Н. Савин. Благодаря их стараниям процветает спортивная жизнь в Кувшинове, растут новые звездочки спорта, идет развитие массовой физической культуры среди подрастающего поколения.

А. СЕРЖАНТОВА.



12 августа 2011 года во дворце культуры «Пролетарка» состоялся праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника. Делегация Кувшиновского района присутствовала на торжественном вечере, в котором принял участие губернатор Тверской области А. В. Шевелев.

Губернатор сказал, что «здравая нация – залог

сильного, успешного государства, а здоровый образ жизни немыслим без физкультуры и спорта, поэтому сегодня образ здорового, спортивного человека – признак его успешной реализации в обществе, ведь помимо физического здоровья, красоты и гармонии спорт воспитывает другие важные качества: дисциплину, целеустремленность». Андрей Владими-

В ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

рович отметил, что в Тверской области уделяется большое внимание оборудованию спортплощадок, строительству физкультурно-оздоровительных комплексов, реконструкции крупных спортивных объектов. Поздравив всех присутствующих с праздником, губернатор также вручил награды за спортивные достижения лучшим тренерам и активистам физкультурного движения Тверской области, а также отметил несколько семей, в которых все – от мала до велика – занимаются физкультурой и спортом, показывая окружающим пример здорового образа жизни.

На вечере присутствовали также именитые спортсмены, среди которых самая выдающаяся –

Антонина Александровна Середина – уроженка д. Ловцово Рамешковского района Калининской области, чемпионка Олимпийских игр (2 золотые медали в 1960 году), мира (1966 г.), Европы (5 раз с 1959 г. по 1967 г.), СССР (16 раз с 1958 г. по 1968) в гребле на байдарках. Ее выступление на сцене «Пролетарки» все слушали с нескрываемым восхищением, испытывая чувство гордости за тверскую спортсменку, которая своими олимпийскими достижениями покорила и воодушевила не одно поколение гребцов Тверской области, традиционно добивающихся прекрасных результатов и сегодня. Правда, ни одна гребчиха ни до, ни после Антонины Серединой не завоевывала на Олимпи-

дах два «золота» подряд. Под силу это оказалось только ей! Антонина Середина искренне пожелала тверским гребчихам побить ее рекорд на предстоящей Олимпиаде.

Праздничный вечер продолжило выступление замечательных московских артистов «Тенора XXI века» – великолепный подарок к Всероссийскому Дню физкультурника, который с каждым годом становится все более популярным среди жителей Тверского края.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

13 августа – Всероссийский День физкультурника – губернатор Тверской области Андрей Шевелев отметил на спортивной площадке. Глава региона принял решение учредить Кубки губернатора лучшим игрокам среди юношей и девушек.

российских соревнований по уличному баскетболу «Оранжевый мяч – 2011».

У памятника Афанасию Никитину собрались сотни активных мальчишек и девчонок, чтобы померяться силами и с пользой провести субботний день.

Как отметил в своем приветственном слове Андрей Шевелев, для занятий спортом всегда можно найти время, и выразил уверенность в том, что Тверская область обязательно будет территорией здорового образа жизни.

Губернатор пожелал всем успехов и накала борьбы. Чтобы еще больше мотивировать участников соревнований, глава региона принял решение открыть тверской этап Все-

ВИВАТ БОКСЕРАМ-ПОБЕДИТЕЛЯМ И ИХ НАСТАВНИКАМ!

Не зря говорят, что бокс – один из самых зрелищных и захватывающих видов спорта. Остаться равнодушным от того, что происходит на ринге, просто невозможно. И даже если вы не являетесь заядлым болельщиком и просто пришли посмотреть, все равно начинаете переживать, когда на бой выходят наши, кувшиновские, ребята.

В минувшие выходные в городе прошел межобластной турнир по боксу «Спорт против наркотиков» на призы администрации Кувшиновского района, посвященный Дню физкультурника. Он собрал около 120 участников из разных городов России. Судейская коллегия была представлена именитыми судьями международной категории, среди них главный судья соревнований Е. Редин, рефери Ю. Шмакалов, В. Пяты, М. Чертков и другие.

Зал РЦД был переполнен зрителями и болельщиками, громкими аплодисментами встречали они наших боксеров, поддерживали их. В этом турнире кувшиновские спортсмены одержали по праву завоеванную победу – 6 первых мест и 3 вторых. Выиграли наши ребята и командное первенство. В ходе соревнований ведущий неоднократно отмечал высокий профессионализм тренера С. Мура-

нова, называя его настоящим чемпионом. Сам же наставник кувшиновских боксеров не скрывал волнения и эмоций, когда на ринге выступали его питомцы. Действительно, кувшиновские боксеры показали хорошую технику и волю к победе.

Открытие турнира состоялось в пятницу, 12 августа, парадом спортсменов. Затем торжественно представили судейский корпус. Приветствовали боксеров и желали только побед глава Кувшиновского района Б. Зайцев, замглавы района, секретарь политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия» В. Демидова, главный судья турнира Е. Редин.

В первый день соревнований прошли предварительные бои и выступали спортсмены 2001 г. р. и младше. В субботу состоялся полуфинал. На ринг выходили юниоры, среди которых были и девушки из Конакова и Осташкова.

Но главное действие состоялось в воскресенье: финальные бои – это просто незабываемо. И здесь наши ребята вырывали одну победу за другой.

Несмотря на то, что противники у кувшиновских боксеров были достойные, наши ребята постарались. Бурными овациями болельщики провожали с ринга Рустама Шамсутдинова, Илью Хорунжий, братьев Александра и Павла Селиверстовых, которые настойчиво и упорно шли к победе. В итоге на пьедестал почета поднялись: А. Степанов, Е. Еремеев, Р. Шамсутдинов, А. Селиверстов, П. Селиверстов, И. Хорунжий, занявшие 1-е места; вторыми стали М. Иванов, А. Ионов, А. Богданенко.

Торжественную церемонию награждения победителей и призеров провели Б. Зайцев и В. Демидова. Ценные подарки, сладкие призы, дипломы, вымпелы, медали от районной и городской администраций, предпринимателей и руководителей ОАО «Каменская БКФ» вручили лучшим боксерам.

Специальными подарками от местного отделе-



ния ВПП «Единая Россия» В. Демидова наградила спортсменов, завоевавших приз зрительских симпатий и показавших огромную волю к победе. Команда кувшиновских боксеров получила также победный кубок.

Показательное выступление в родном городе для наших боксеров закончилось, впереди у них напряженные тренировки и покорение новых вершин. Удачи вам, наши силачи!

За помощь в организации турнира и материальную поддержку тренер С. Мурбанов выражает благодарность: районной администрации, администрации города, ОАО «Каменская БКФ», Федерации Тверской области по боксу, руководителю поиско-

вого отряда «Земляки» В. Макарову, облспорткомитету, ООО «Ремсервис», предпринимателям и частным лицам А. Скабелкину, В. Жукову, Н. Карпешиной, И. Аввакумову, Е. Лемешкину, С. Гасову, А. Антоновой, А. Кочержуку, Л. Токаеву, А. Комкову, Н. Кабанову, Е. Шалаеву, С. Иванову, В. Воинову, А. Сергееву, О. Крылову, Е. Скопцову, А. Дмитриеву, В. Трофимову, С. Комарову, В. Коннову, А. Заирову, С. Матюнину.

А. ЧИСТИЯКОВА.



ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

ПЧЕЛ ПО ВЕСНЕ СЧИТАЮТ

О людях, которые работают с полной отдачей и везде успевают, говорят: «Крутится как пчелка». Без сомнения, в народной поговорке есть доля истины: кропотливым трудом в пчелином семействе занимаются прежде всего рабочие пчелы. Только представьте себе – для 1 кг меда пчелы должны сделать от 120 до 150 тысяч вылетов, посетив при этом около 5 миллионов цветков. Чтобы набрать нектару, пчела должна посетить несколько десятков, а то и сотен цветков. Кроме этого, пчелы еще выкармливают личинок – за сезон приносят около 20 кг цветочной пыльцы на выкормку расплода, строят причудливые сооружения – соты, которые содержат более 100 тысяч ячеек в одном улье. Эти насекомые живут сложной общественной жизнью. Не меньше усилий прилагают и те, кто решился заняться пчеловодством. Это – увлекающиеся люди, которые отдаются своему занятию с особой страстью. Они умеют учитывать одновременно очень большое число обстоятельств или факторов, влияющих на конечный результат, запоминать эти факторы и с особым искусством выбирать действия, обеспечивающие наилучший результат.

Больше 30 лет занимаются пчеловодством супруги Наталья и Александр Ивановы. Слушая их рассказ о любимом деле, оставаться к нему равнодушной я не смогла: в каждом слове чувствовались любовь и трепетное отношение к своему занятию. Заинтересовали они меня серьезно, нет, не подумайте, заняться пчеловодством я, конечно, не решилась, уж больно хлопотное это дело, а вот книги о жизни пчел почитала с огромным удовольствием. Живут они своим особым государством, и так в нем все мудро устроено, просто диву даешься. Впрочем, это я немного отвлеклась. Вернемся к нашим пчеловодам-практикам и послушаем, дорогие читатели, их увлекательный рассказ о не совсем обычном и нелегком деле – пчеловодстве.

- Как возникла мысль заняться пчелами?

Александр: Этим делом я увлекся в 7 классе. Учил меня мастерству содержания пчел мой дядя Петр Федорович. В нашей семье в каждом поколении были пчеловоды. Как захватила меня эта страсть с подросткового возраста, так и занимаюсь пчеловодством до сегодняшнего дня. И даже когда буду совсем стареньkim, все равно на огороде пусть 3 улья, но будут. Замечу также, что одному этим делом заниматься сложно, поэтому только вместе с женой у нас получается все ладно и складно.

Наталья: Когда мы поженились, у нас всего 3 улья было. Потом стали потихоньку увеличивать их количество. Сейчас у нас около 50 семей пчел. Главное не количество, а качество. Вначале я очень боялась пчел, теперь к их укусам привыкла, организм адаптировался.

- Наверняка процесс этот сложен и многообразен.

Александр: Конечно, тонкостей всяких хватает, ведь к каждой пчелиной семье нужен индивидуальный подход, как к маленькому ребенку. Уже в марте мы готовимся к выставке пчел: заготовляем колья для постановки ульев, шьем подушки для утепления ульев, сколачиваем рамки, делаем подставки,

щательно следим за поведением пчел, прочищаем летки (вход в улей). В апреле, в теплый безветренный день, пчелы выставляются на точку. Начинается ревизия: разбираются гнездо и выявляется состояние каждой семьи. Гнездо комплектуется так, чтобы были все условия для развития семьи. Определяется качество матки по количеству расплода. Ведь если нет червления (матки с расплодом), то улей пропадет. Удаляются из гнезда не годные для червления соты, число рамок в гнезде оставляют соответственно силе семьи. Обязательно проверяем запас

корма: в одном гнезде должно быть не менее 6 килограммов меда. Важно постоянно наблюдать за погодой: когда утеплить нужно ульи или снять утепление. Потом начинается медосбор. Гнезда увеличиваются, поэтому идет подставка новых сот (рамок), магазинов для меда. Когда пчелы роятся (идет деление семьи), с пасеки уйти невозможно, нужно их карапутить, собирать, не допускать пчелиного воровства во время осмотра семьи. В улей можно залезть только в хорошую погоду и, используя дымарь, иначе закусают.

Главный взяток (сбор нектара) идет в июле. К концу этого взятка рабочие пчелы изнашиваются, семьи уменьшаются. На ко-

личество и качество меда влияют сила пчелиной семьи, наличие тех растений, с которых пчелы собирают нектар, погодные условия. Выкачиваем мед с помошью медогонки. Кстати, незапечатанный медом пчелами мед брать с рамки нельзя: он еще не созрел. Потом собираем гнездо на зиму, утепляем его, оставляя в нем запас меда (подставляем медовые рамки). Смотрим также силу семьи, количество маток (готовим запасных маток). В сентябре-октябре обрабатываем ульи специальным лекарством с целью защиты пчел от болезней.

Наталья: Самые главные правила пчеловода – это содержание на пасеке только сильных семей, обильные кормовые запасы для пчел – добротечественного меда и перги, полный комплект сотов хорошего качества, теплые ульи, увеличение числа семей на пасеке путем об разования отводков, расширение гнезд, ежегодная смена половины маток, хорошее место для пасеки, тщательное и добросовестное выполнение сезонных работ на пасеке, борьба с болезнями пчел.

Пчеловодство требует внимания, кропотливости, нельзя что-то упустить, сделать не вовремя, забыть. Мы ведь даже календарь пчеловода ведем.

- Чем для вас является пчеловодство?



Наталья: Любимым делом прежде всего. Ну и, конечно, это – подспорье семейному бюджету. Если пчеловодством заниматься серьезно, внимательно и с душой, то толк обязательно будет.

- Тяжела эта работа?

Наталья: Любой труд нелегок, заниматься пчелами тоже не так-то просто. Лета мы практически не видим, на солнышке лежать некогда, не дай Бог нужный момент упустишь! Бывали годы, когда меда совсем не было. Зато, какая радость, когда за наш труд и пчелы нам воздали столько же. Мы ведь вместе с ними трудимся. Когда, выставляя пчел, видим, что они все выжили, ульев много, тогда и сердце поет. В нашем деле есть и напряженные, и приятные моменты.

- Отчего зависит хороший медосбор?

Александр: От погодных условий, от того, богаты ли растения нектаром. Но многое мы объяснить не можем. К примеру, в этом году устали от бесконечного роения пчел, такого еще не было. В чем дело? Что-то происходит в природе, возможно, научно-технический прогресс влияет (сотовая связь и тому подобное).

- Стаж пчеловода исчисляется годами? Что вы приобретаете для себя в духовном плане, общаясь с этими удиви-

тельными насекомыми?

Наталья: Действительно, пчелы – это особенные насекомые. Их жизнь похожа на волшебный колодец: чем больше из него черпаешь, тем больше он наполняется водой. В пчелиной семье все зависят друг от друга, и никто не может жить в одиночку. От матки зависит судьба семьи, она откладывает яйца. Трутни выполняют свои мужские обязанности, потом (в середине лета) их из улья изгоняют. Рабочие же пчелы заботятся и об отложенных яйцах, и о чистоте улья, и занимаются строительством жилья, и добывают пищу. Хотя живут эти трудяги всего около 30 дней. И все в их пчелином государстве устроено по порядку: есть и пчелы-стражники, и разведчики, и тому подобное. Так что пчелиная жизнь – великая мудрость, которую мы постоянно постигаем, живя с ними в ладу и согласии. Узнать их раз и навсегда невозможно. В каждой новой семье рождаются новые насекомые со своим характером и нравами. Пчелы – капризы и непросты, но умы и трудолюбивы. Поэтому стаж пчеловода исчисляется не только годами и трудом, но еще и умением чувствовать и понимать своих питомцев.

- Что влияет на качество и аромат меда?

Александр: Важно со-

брать мед зрелым и не прикармливать пчел сахаром. Вкус и запах меда зависят от растений, нектар с которых был собран пчелами. Сейчас в колхозах все поля, к сожалению, заросли, для пчел – настоящее раздолье. Ну, а о лекарственных свойствах меда и его продуктах (прополисе, перге), думаю, всем известно. Лечат и сами насекомые. Ноги и спина от укусов пчел болеть перестают, становлюсь как новенький (смеется).

- Что бы вы пожелали начинающим пчеловодам?

Александр: Было бы желание, тогда и дело пойдет. Обучаться такому мастерству тоже необходимо. Еще нужны внимание, усидчивость, аккуратность, дисциплинированность. В одиночку сложно пчеловодством заниматься. У нас целая семья на пасеке работает – и я, и жена, и младший сын Ильюша.

Наталья: И самое важное – любовь к тому, что ты делаешь.

От автора: Разговаривали мы с Александром и Натальей на террасе, пили чай с душистым медом, и на душе было тепло от их полезного угощения, от гостеприимного приема и от приятных, простых и открытых, веселых собеседников.

Беседовала

А. СЕРЖАНТОВА.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ

Подведены итоги работы Торжокского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Тверской области по Кувшиновскому району.

За 6 месяцев следователем отдела С. С. Васильевой проведено 35 проверок по сообщениям о совершении их, по результатам которых воз-

буждено 6 уголовных дел.

Все они в отношении 6 обвиняемых направлены в суд для рассмотрения по существу. Среди оконченных производством, имелись дела различной категории сложности, в том числе возбужденные по фактам совершения тяжких и особо тяжких преступлений – причине-

ние тяжких телесных повреждений, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего, покушение на изнасилование и т.д.

Ряд обвиняемых по данным уголовным делам уже приговорены судами к длительным срокам лишения свободы и другим видам наказаний.

В настоящее время следователь отдела

С. С. Васильева последовательно и планомерно продолжает расследование уголовных дел и проведение проверок по сообщениям о совершении преступлений, в том числе, имеющим большой общественный резонанс.

**Н. БУТОРИН,
и. о. руководителя
Торжокского МСО,
капитан юстиции.**

ВВОДИТСЯ ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ

На путепроводе через железную дорогу у с. Теляково (40-м км автодороги регионального значения Торжок – Осташков в Кувшиновском районе) вводится временное ограничение движения для транспорта массой более 12 тонн. Данное ограничение вводится на время ремонтных работ.

Ранее движение на данном путепроводе по одной полосе уже было ограничено и осуществлялось при помощи реверсивных светофоров. Это временное неудобство будет ликвидировано после окончания ремонта.

Просьба всем участникам дорожного движения соблюдать осторожность, а водителям большегрузного транспорта массой более 12-ти тонн заранее позаботиться об альтернативных путях объезда.

История возникновения поселка связана с развитием Каменской бумажной фабрики. Чтобы обеспечить ее топливом, недалеко от деревни Высокое, была начата добыча кускового торфа. Начало освоения разработок относится к 1901 году. И, хоть цифра эта на состоявшемся празднике не прозвучала, работники торфопредприятия вправе считать 2011 год юбилейным.

Утро 13 августа Ранцево встретило громкой музыкой и веселыми голосами. Туда-сюда ходили жители, оформляя букеты и овощные композиции для традиционной выставки даров садов и огородов. Местная молодежь, собравшись стайками, ждала гостей из соседнего – Сокольнического – сельского поселения. Ребятам предстоял товарищеский матч по футболу.

Игра началась, и большинство собравшихся перешли на футбольное поле. Возле сельского Дома культуры остались только маленькие жители поселка. С ними директор СДК Ольга Николаевна Сабурова провела интересную игровую программу. Пока на футбольном поле кипели страсти, центральная площадь поселка снова начала оживать: подходили приглашенные из числа местных жителей, приехали гости из района. Ну вот, матч закончен, футболисты и болельщики присоединились к остальным.

- Добрый день! - начала торжественную часть О. Н. Сабурова. - Сегодня у нашего поселка, а значит, и у нас с вами тоже праздник! С праздником, дорогие земляки!

- Дорогие односельчане! - обратилась к собравшимся глава Ранцевского сельского поселения О. Н. Ракчеева, - у нас стало уже традицией отмечать в августе День поселка. Это - очень хорошая традиция, она позволяет нам стать ближе друг к другу, в очередной раз почувствовать себя одной большой дружной семьей!

От имени всех жителей поселка Ольга Николаевна выразила благодарность тем, без кого этот праздник не мог состояться: А. А. Васильеву, О. Г. Сабуровой, М. А. Васильевой.

Глава района Б. Р. Зайцев, приветствуя собравшихся, также отметил значимость проведения подобных мероприятий.

- Рад отметить, что вы здесь – как одна большая дружная семья, - еще раз подчеркнул Борис Рудольфович. - Я знаком с поселком с детства, у меня здесь было много друзей. Отрадно, что, несмотря на все

И В ДЕНЬ ТАКОЙ, КОНЕЧНО, НЕ ГРУСТЯТ

• В Ранцеве отметили день рождения поселка



трудности нашего времени, Ранцево живет, живет главное предприятие поселка. Администрация района приложит все усилия для того, чтобы торфодобыча стала более прибыльной, чтобы люди, работающие на предприятии, с каждым годом могли улучшать свой быт, свое материальное состояние.

А сегодня я поздравляю вас всех с праздником, желаю приятно провести время и отдохнуть душой - сказал Б. Р. Зайцев, вручая главе поселения цветы и памятный подарок.

- Очень часто мы произносим слова: «мой дом», «мое село», - продолжала вести праздник О. Н. Сабурова. - Этими словами мы выражаем любовь к своей малой Родине, к земле, где родился и вырос, где любил и трудился, к земле, которой посвятил всю свою сознательную жизнь,

Прилетел к вам
в марте в дом

И оставил на пороге
Сверток с маленьким
сыном, - такими словами
приветствовала ведущая
родителей самого юного
жителя поселка – Георгия
Окара, появившегося на
свет 16 марта.

Четыре девочки-подружки готовятся пойти в первый класс. Это - Света Новожилова, Саша Васильева, Милана Быстрова и Катя Писарева. Им тоже в этот праздничный день достались подарки. А в ответ девочки спели песню «Чему учат в школе».

Кстати, уже не раз говорилось, что люди в посел-

ке знают как порядочного, отзывчивого человека, умеющего и выслушать, и помочь оказать, - сказала, вручая юбилярше подарок, Ольга Николаевна.

Семья – это самое дорогое, что есть у человека. И если вашей семейной жизни уже много-много лет – вы очень счастливые люди. «Горько!» - кричали жители поселка Ранцево

Зинаиде Сергеевне и Владимиру Сергеевичу Щербаковым, отметившим в этом году золотую свадьбу. С пожеланиями пройти рука об руку не меньший путь О. Н. Сабурова обратилась к Наталье и Андрею Ивановым, только-только ступившим на дорогу семейной жизни.

- Белый аист
длинноногий

Прилетел к вам

в марте в дом

И оставил на пороге

Сверток с маленьким

сыном, - такими словами

приветствовала ведущая

родителей самого юного

жителя поселка – Георгия

Окара, появившегося на

свет 16 марта.

Четыре девочки-подружки готовятся пойти в первый класс. Это - Света Новожилова, Саша Васильева, Милана Быстрова и Катя Писарева. Им тоже в этот праздничный день достались подарки. А в ответ девочки спели песню «Чему учат в школе».

Кстати, уже не раз говорилось, что люди в посел-



ва); на самый большой размер ноги (Иван Руденко); на самую большую ладонь (Константин Хомяков, Дмитрий Моргун).

Торжественная часть подошла к концу. Вниманию зрителей был предложен концерт художественной самодеятельности. Не-

которые жители поселка воспользовались случаем и пообщались с главой района. Борис Рудольфович ответил на интересующие их вопросы и обещал посодействовать в их решении.

С. ГЕРБСТ,
Е. КОЛЬЦОВА.

ходов, установке светофоров со звуковыми сигналами, организации специальных мест для парковок и другим направлениям.

«Данный проект необходимо реализовать как можно более оперативно, но при этом не в ущерб качеству», - отметил губернатор Тверской области Андрей Шевелев.

На заседании Правительства Тверской области 16 августа было принято решение об утверждении целевой программы Тверской области «Доступная среда» на 2011 год.

Тверская область входит в число трех российских регионов, в которых в рамках государственной программы

ПРОГРАММА «ДОСТУПНАЯ СРЕДА» ДОЛЖНА БЫТЬ РЕАЛИЗОВАНА ОПЕРАТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы» реализуются пилотные проекты по созданию условий для полноценной жизни людей с ограниченными возможностями, их интеграции в общественную деятельность. В течение двух лет подоб-

ная программа будет работать также в Татарстане и Саратовской области. Опыт этих регионов затем будут передаваться другие субъекты Федерации.

В 2011 году на реализацию программы регион получит из федерального центра более

208 миллионов рублей, вместе с областными и муниципальными средствами на улучшение доступности объектов и услуг для инвалидов будет направлено более 417 миллионов.

Более доступными и удобными для людей с ограниченными воз-

можностями должны стать больницы, учреждения культуры, социальной защиты, учебные заведения и другие важные объекты. Особое внимание будет уделено вопросам транспортного обеспечения, переоборудованию пешеходных пере-

ПЛАНЕТА ЖЕНЩИН

Н. Иванова : «С ВНУКАМИ МЫ МОЛОДЕЕМ ДЕНЬ ОТО ДНЯ!»



Бабушка, бабуля, бабулечка... - слова-то какие замечательные, добрые... И называем мы ими наших любимых, родных, очень близких и дорогих нам людей. Думаю, многие согласятся с моим утверждением, что наши бабушки стали для нас чуть ли не вторыми мамами. Есть сегодня, к сожалению, внуки и внучки, которым бабушка заменила в полном смысле этого слова нерадивую мать. Впрочем, для всех бабушки - это кладезь мудрости, житейского опыта, добра, ласки, терпения, великие наставники и верные друзья. В детстве я верила в то, что моя бабуля может все, как сказочная фея. И она, действительно, умела и вкусно готовить, и заготавливать дрова, и строить забор, и шить, и вязать, и огород пахать...

Сегодняшняя героиня нашей странички посвящает все свое время внучку и внучке, учит их жизненным хитростям и уважению к окружающим. О бабушкиных хлопотах и заботах мы беседуем с Н. Л. Ивановой.

- Надежда Львовна, каково это - быть бабушкой?

- Это - огромная радость и большая ответственность. Занимаясь с внуками, мы забываем о всех своих трудностях, болячках, начинаем быстрее двигаться под стать им, как-будто вторая молодость приходит. Они не дают нам стареть. Каждое движение детской души чувствуется острее, все свое внимание я уделяю любимым внучке и внуку. Так что, будучи бабушкой, испытываешь гордость, счастье и удовлетворение жизнью.

- Расскажите, пожалуйста, о своих внуках.

- Катя успешно закончила 2 класс, за хорошие результаты в учебе награждена даже грамотой. Она - очень восприимчивая девочка: всех жалеет, всем сочувствует, что не мешает ей быть смелой и боевой. Кириллу 6 лет. Он трудолюбивый, спокойный, усидчивый. Уже умеет читать и считать. И Катя, и Кирилл увлекаются спортом. Вместе со мной и дедушкой они катаются на коньках, на лыжах. Очень любят читать, мы постоянно покупаем им детские книги. Кроме привития внукам здрового образа жизни мы приучаем их к труду. Все лето ребятишки проводят со мной на огороде - помогают сажать, поливать, поить грядки. Делают это с большим желанием. Катенька и Кириша - послушные дети. Они с уважением и почтением относятся к старшим. Также я вожу их на занятия по английскому языку.

- Как вы проводите время с внуками?

- Сейчас - лето, поэтому ребятишки целый день со мной. Сын и невестка с утра до вечера



работают. Наш день начинается с утреннего туалета. После того, как дети приведут себя в порядок, садятся завтракать. Затем - занятия чтением и математикой. С Кириллом читаем отдельно, особо его не напрягаем. Потом идем на огород. Я вот тут им недавно маленьких резиновых перчаток накупила, поэтому вместе занимаемся прополкой грядок. На прошлой неделе, к примеру, лук таскали. Часто мы с внуками ходим в лес, учим их жить в ладу с природой и знать породы деревьев, кустарников... Вывозим детей на экскурсии, недавно были в Ниловой пустыне. Помогаю также ребяткам осваивать правила вежливости, этикета, ухода за собой... Мы - люди старой, как говорится, советской закалки, сами воспитаны в духе нравственности и трудолюбия, этому учим и внуков на своем собственном примере. Вредных привычек дети от нас не наберутся, мой муж Геннадий, к слову сказать, не курит и не пьет. И все дела в семье мы делаем вместе: и картофель копаем, и огурцы солим, и на лыжах в лес ездим (смеется), мир и согласие царят в нашем доме. В таком духе мы воспитывали своих двоих сыновей, так растим и внуков.

- Чем вы гордитесь и о чем сожалеете?

- Я всегда с гордостью относилась к своей профессии. После нашего техникума я окончила еще и строительное училище по специальности машинист башенного крана. 20 лет отдала стройкам. Очень трепетно относилась к своему труду. Раньше ведь, в советские времена, строительство жилья полным ходом

шло. Такую радость испытывала, когда люди заезжают в новые квартиры, которые я тоже строила. Только благодаря этой профессии (муж, кстати, тоже - строитель) мы получили свое жилье. Сегодня ведь для многих свой угол - мечта, дома теперь совсем почти не строятся. Всю жизнь мы проводим в трудах, этим и гордимся. Оглядываясь назад, скажу, что ни о чем не жалею. Сыновей достойных подняли и воспитали. Теперь вот внучки растут.

- Какими вы хотели бы видеть их в будущем?

- Главное, чтобы толковыми, трудолюбивыми и добрыми людьми выросли. Не нужно становиться «машиной для заработка денег», важно оставаться Человеком с большой буквы.

- Главные качества, по вашему мнению, такого человека?

- Честность во всем, ни капли лжи, уважение к окружающим, доброта, любовь к труду.

- Ваше хобби...

- Раньше нравилось вышивать, рисовать. Сегодня на это времени не хватает. А вот увлечения коньками и лыжами до сих пор не бросаю. С внуками на каток хожу.

В настоящее время любимыми занятиями стали труд на даче и кулинария. Готовить я просто обожаю. Пеку пироги, плюшки, делаю свои пельмени. Кириша и Катенька помогают мне месить тесто, лепить булочки. Часто готовлю «фирменный картофельный суп». Внучки его очень любят. Дни рождения мы всегда отмечаем в тесном семейном кругу за праздничным столом - это традиция. Мне нравится баловать

своих родных разными вкусностями.

- Надежда Львовна, какая самая большая мудрость, которую вы постигли с возрастом?

- Я научилась терпению и почитанию старших. В любой ситуации я умею себя сдерживать и не позволять себе с неуважением относиться к окружающим. В наше сложной сегодняшней жизни это очень важно. К сожалению, в 21 веке воспитанию подрастающего поколения уделяется мало внимания и в семьях, и в школе. В обществе тоже мало

чего хорошему можно научиться молодежи, ведь ей сегодня все позволено. Поэтому мы, бабушки и дедушки, должны стать источником мудрости, опыта и добра для наших внуков.

- Что вы пожелаете тем, кто находится в радостном ожидании внука или внучки?

- Стать для них большим другом, наставником и учителем. Не отгораживаться от внуков и не посещать их один раз в неделю, даря конфетки, а посвятить свое время занятиям с ними, передаче жизненного опыта и добрых традиций, согревая их теплом и лаской. Ведь в наше непростое время детям не хватает внимания и общения, наставления близких, потому что папы и мамы вынуждены с утра до ночи зарабатывать на жизнь, поэтому часто ребятишки остаются без присмотра, выслушать, помочь и направить их некому.

От автора. В конце нашей беседы с Надеждой Львовной Кирилл и Катя в один голос заявили, что очень любят свою бабулю и стараются ее никогда не огорчать.

СТРАНА СОВЕТОВ

НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ
Садовые инструменты лучше всего хранить в ведре с песком. Воткните их металлическим острием поглубже в песок. Благодаря этой маленькой хитрости инструмент не будет ржаветь.

С трещиной в оконном стекле поможет разобраться тонкий слой бесцветного лака (наносить лучше с наружной стороны). Малозаметная несмыываемая пленка продержится 2-3 года.

Перед тем, как поместить сыр в холодильник, упакуйте его в вощеную бумагу, а затем положите в пластиковой пакет или коробку, предварительно приоткрыв - сыр должен дышать. Если не слишком жарко, можно и даже нужно держать сырьи вне холодильника.

Опустите в мед кусочек хлеба - если он затвердеет, а не размокнет, то в хорошем качестве меда можно не сомневаться.

**ДОМОРОЩЕННЫЕ
ДЕЛИКАТЕСЫ
АНАНАС С ГРЯДКИ**

Маринуя помидоры, попробуйте закатать вместе с ними в трехлитровые банки 2-3 яблока. Если яблоки окажутся крупными, то разрежьте их пополам. Сахарного песка положите на 2-3 ч. ложки больше обычного. Вкус маринованных яблок будет напоминать ананас.

САЛАТ ИЗ СЫРОЕЖЕК

Молоденькие сыроешки кипятят в соленой воде, затем откладывают на сито, дают стечь воде и остывть. Перекладывают остывшие грибы в миску, заправляют зеленым мелко нарезанным луком, растительным маслом и подают с горячим отварным картофелем.

КАБАЧКИ С САЛОМ

Кабачки режут небольшими кубиками и тушат в бульоне с мелко нарезанным и обжаренным на сале луком. Затем заправляют томатом-пюре, добавляют рубленые крутые яйца со шкварками, посыпают сверху тертым сыром и ставят в духовку на 10 минут.

На три небольших кабачка - 1/2 стакана бульона, 1 луковица, 2 яйца, 200 г несоленого сала, 2 ст. ложки томата-пюре, 3 ст. ложки тертого сыра.

**ПЕЧЕННАЯ СВЕКЛА С
ОРЕХАМИ**

Запеченную свеклу мелко шинкуют, посыпают слегка солью. Орехи, соль, чеснок толкуют в ступке, перчаткой по вкусу, разводят в уксусе, соединяют все это с нарезанной свеклой, перемешивают, вливают растительное масло и посыпают зеленью петрушкой.

На 4 свеклы - неполный стакан очищенных гречихи орехов, 3 зубчика чеснока, 1/4 стакана яблочного уксуса, 1 ст. ложка растительного масла, зелень петрушки, перец, соль по вкусу.

ГОТОВИМ С УДОВОЛЬСТИЕМ

РЕЦЕПТ ВКУСНЕЙШЕГО, ПО СЛОВАМ ХОЗЯЙКИ, БОРЩА ОТ НАШЕЙ ГЕРОИНЫ Н. ИВАНОВОЙ.

От традиционного борща он отличается тем, что нужно натереть на терке свеклу, залить ее мясным бульоном, добавить туда 1 ст. ложку уксуса, 1 ст. ложку томатного соуса (можно и свежие помидоры), 1 ст. ложку растительного масла и все это тушить в сковороде на медленном огне 15-20 минут. Также отрезать от сваренного свиного мяса шпик, нарубить его мелкими кусочками (в объеме 1 ст. ложки), приварить его выжатым чесноком. Под-

готовленную тушеную свеклу и шпик положить в борщ, довести до кипения и варить 5-10 минут. Приправы и зелень кладутся по вкусу. Кстати, головка лука и морковь отвариваются в мясном бульоне целиком (это для тех, кто не любит «зажарку»).

КУРОЧКА, ФАРШИРОВАННАЯ ХЛЕБОМ, - ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ!

На 4 порции - 1 курица, соль, молотый черный перец, молотая паприка, 2 лимона, 2 пучка петрушки, 2 зубчика чеснока, 100 г белого хлеба, 1 ст. ложка меда.

1. Курицу натрите одним зубчиком

чеснока, разрезанным пополам. Посолите и поперчите со всех сторон.

2. Оставшийся зубчик чеснока измельчите. Цедру 1 лимона натрите на мелкой терке, из самого лимона выжмите сок. Хлеб нарежьте кубиками. Половину зелени измельчите.

3. Подготовленную цедру, зелень, хлеб и чеснок смешайте с половиной лимонного сока. Курицу нафаршируйте полученной массой. Оставшийся лимонный сок смешайте с медом и смажьте курицу. Запекайте час при 180 градусах. Подавайте курицу, украсив дольками лимона и зеленью.

В одной порции - 160 ккал: белков - 12г, жиров - 8 г, углеводов - 8 г.

Приятного аппетита!

**Страницу подготовила
А. Чистякова.
Foto автора.**

